

# 2025年起我省高考实行“3+1+2”

## 今年起不再文理分科

□记者 田秀忠

本报讯 6月27日,从市教育体育局传来消息,省政府新闻办当日召开河南省高考改革工作新闻发布会,我省高考综合改革全面启动,2025年起,我省高考实行“3+1+2”模式,今年起不再文理分科。

### 改革背景

按照试点先行、分步实施、有序推进的总体要求,自2014年浙江、上海启动首批改革试点以来,高考综合改革已经历

了8年、21省的探索与实践,制度设计已日臻成熟。经教育部批准,河南省作为第五批启动高考综合改革的8个省(区)之一,从2022年秋季入学的高中一年级学生起开始实施。

### 方案内容

《河南省深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案》分改革目标、主要任务和保障措施三个部分。明确了我省高考综合改革从2022年全面启动,2025年整体实施。回答了“考什么”“怎么

考”“怎么招”等关键问题,对进一步规范普通高中学生综合素质评价提出了明确要求,评价内容主要包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、劳动与社会实践等5个方面。

### “3+1+2”

2025年起,我省高考实行“3+1+2”模式,“3”即统一高考科目为语文、数学、外语三门;“1”和“2”为选择性考试科目,其中“1”指从物理或历史科目中选择一门首选科目;“2”指从思想政治、地理、

化学、生物中选择两门再选科目。

不再分文理科,除主科语数外三门之外,自选三门考试,以物理和历史为主选,另配两门副选。

### 2027年起 英语听力计入总分

考生总成绩由3门统一高考成绩和3门普通高中学业水平选择性考试成绩构成,满分750分。其中,3门统一高考科目使用原始成绩计入考生总成绩,每门满分150分;选择性考试中首选科目(物理或历

史)使用原始成绩计入考生总成绩,每门满分100分;再选科目按等级分计入考生总成绩,每门满分100分。2027年起,英语听力成绩计入高考总分。

### 2025年起 本科一二批合并

自2025年起,合并本科一批、二批为“本科批”,除提前批次外,分本科、专科两个批次录取。普通高校招生按物理科目组合、历史科目组合两类分别招生计划、分别划线、分别投档,采用“院校专业组”方式实行平行志愿录取。

## 中招成绩7月6日公布

### 八年级学生首次参加考试

□记者 田秀忠

本报讯 6月24日上午11点30分,随着首次参加中招考试的八年级学生考完最后一门地理科目,我市2022年中招考试圆满落下帷幕。

今年是新课改后八年级学生参加中招考试的第一年,分别进行了生物和地理科目的考试,两科卷面分值各为50分,成绩以等级呈现。

今年我省中招考试于6月22日、23日、24日举行。我市共报考118575人,其中,九年级共报考59863人,八年级58712人。全市共设7个考区,41个考点,其中九年级设39个考点,2000个考场(6月22日、23日考试);八年级设36个考点,1960个考场(6月24日考试)。

我市7个考区分别是市直考区、舞钢市、宝丰县、郟县、鲁山、叶县、石龙区。市直考区共设12个考点,分别是:市一中、市一高、市实验高中、市二中、市二高、市四中、市三中、市六中、市八中、市四十一中、市四

十三中、市四十四中。

在疫情防控常态化背景下,为确保中招考试顺利进行,我市多措并举扎实做好相关工作。市教体局明确考前连续14天进行本地健康监测和在外考生返回等防疫政策要求,各学校明确责任,落实到人,采取“人盯人”“一对一”方式,保证考生如期返回。加强考生及其共同生活居住人员考前14天内行程管理,做到学校、家庭两点一线。考前第14天、考前第7天、考前第3天、考前第2天和考前第1天,对所有考生进行健康状况筛查,同时形成常态化48小时核酸检测,破除隐患化解风险。严格审核考生考前14天健康监测状况、查验健康码、行程码以及考前24小时核酸检测阴性报告,考生凭健康审核合格并加盖公章的准考证参加考试。所有考生、涉考工作人员落实常态化防疫要求每两天进行一次核酸检测。

据悉,我市中招成绩7月6日揭晓,请考生及家长关注本报报道。



## 防溺水小课堂

6月27日,新华区西高皇街道园林路社区儿童活动室里,“防溺水小课堂”志愿者用视频与图片的方式让孩子们快速了解哪些地方容易发生溺水事故,以及溺水的可怕性。

半个小时的课堂讲解结束后,孩子们纷纷表示,夏季游泳要到游泳馆,玩水时要有大人看护。据悉,为提高辖区幼儿安全意识,园林路社区还将持续开展安全主题小课堂活动。

本报记者 张鹏 摄

市疫情防控指挥部办公室发布通告:

## 主城区核酸检测“有效期” 由48小时变为72小时

□记者 王民峰

本报讯 6月27日,市疫情防控指挥部办公室发布通告,调整我市部分疫情防控措施,自6月27日0时起,对进入主城五区公共场所和乘坐公共交通工具人员,

核酸检测阴性报告;其他各县(市、区)公共场所和公共交通工具从7月1日0时起,实施“扫场所码+查验72小时核酸检测阴性报告”全覆盖。

市疫情防控指挥部办公室提醒,对不遵守上述疫情防控规定,强行进入公共场

所和乘坐公共交通工具、扰乱正常秩序的人员,将依法严肃处理。党政机关、企事业单位以及其他社会单位、商务楼宇、商场超市、宾馆酒店、餐饮饭店、文化娱乐场所等公共场所要继续落实好消毒、通风、测温等常态化防控措施。

## 免费学特长? 这个可以有!

市青少年宫暑期公益课来了

□记者 吕占伟

本报讯 6月27日,从市青少年宫传来消息,市青少年宫暑期公益课即日起接受报名,青少年学生及家长可拨打电话0375-7095577咨询报名。

据市青少宫党支部书记、副主任李爱萍介绍,为充分发挥青少年宫作为校外教育主阵地作用,服务引导广大青少年快乐生活、全面发展、健康成长,本次暑期公益课不收取任何费用,授课老师均是具有多

年教学经验的专业老师。学生可根据自己的年龄(4岁至高中阶段)和兴趣选择相应的学习课程,学习结束后可根据需要选择继续学习。

本次公益课7月6日开班,7月30日结束,分班讲授古筝、小提琴、二胡、毛笔书法、手工绘画、拉丁舞、中国舞、非洲鼓、幼儿篮球、体适能、美术等课程。市青少年宫提醒,因名额有限,为确保尽可能多的青少年学生受惠于公益课,每人限报一门课程。